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EJERCICIO SOBRE CINTAS TRANSPORTADORAS 

 
 

1. Determina el ancho de banda, B, y la velocidad, v, de una cinta transportadora que 
transporta caliza triturada. Sabiendo que el material viene caracterizado por una 
densidad de 1.4 t/m3, una granulometría caracterizada por un contenido de un 10% 
de gruesos, y un tamaño máximo de 250 mm, y un ángulo de reposo dinámico de 15º.  
La cinta presenta una longitud de 805 metros, con un desnivel de 150m, una 
inclinación de 10.73º, un factor de reducción de la capacidad (φ2) de 0.95, un grado de 
llenado (φ1) igual a 1, y un ángulo de inclinación para los rodillos laterales (λ) de 35º. 
La capacidad de la cinta será de 1500 t/h. (Nota: no todos los datos son necesarios). 
 
Solución: 

 
Para la determinación del ancho de banda, B, utilizamos la siguiente tabla 
(López Roa, 2002): 
 

Ángulo de reposo 
dinámico 10% gruesos, 90% finos 100% gruesos 

β ≤ 20º 3 5 
20º ≤ β < 30º 6 10 

 
La tabla nos indica que para un material con un contenido de gruesos del 10% 
el ancho de banda debe ser como mínimo tres veces el tamaño máximo de dicho 
material, es decir: 
 
 250 3 750 mmB = × =  (1) 
 
Como dicho valor de anchura de banda no es un valor normalizado, 
seleccionaremos el inmediatamente superior basándonos en la siguiente tabla 
tomada de Dunlop (1994), que será de 800 mm. 
 

 
 
Con el valor de 800 mm de ancho de banda entramos en la siguiente tabla 
(ITGE, 1991) que, para un ángulo de artesa de 35º, nos proporciona una 
capacidad de 258 m3/h por cada m/s de velocidad de la cinta transportadora. 
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Luego: 
 
 3 3258 m /h 1.4 t/m 361.2 t/h× =  (2) 
 
Si ahora dividimos la capacidad exigida de 1500 t/h por la cantidad de 361.2 
t/h, multiplicada por el factor de reducción de la capacidad de 0.95, entonces 
tendremos la velocidad necesaria que lleve la cinta transportadora para alcanzar 
los requerimientos de capacidad: 
 

 
1500 t/h 4.37 m/s

361.2 t/h 0.95
=

×
 (3) 

 
Según la siguiente tabla (ContiTech, 1994) observamos que la velocidad 
requerida es demasiado elevada, ya que para una caliza esta velocidad debería 
estar por debajo de 4 m/s. 
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Ante esta situación, escogemos el siguiente valor normalizado de ancho de 
banda (Dunlop, 1994) que será de 1000 mm. Para este valor ahora obtenemos, 
de la tabla anterior (ITGE, 1991), una capacidad de 415 m3/h por cada m/s de 
velocidad de la cinta transportadora. 
 
 
 
 



E.T.S. INGENIERÍA DE CAMINOS, CANALES Y PUERTOS Y DE INGENIERÍA DE MINAS 
EJERCICIOS RESUELTOS DE INGENIERÍA MINERA 

 

Luego: 
 
 3 3415 m /h 1.4 t/m 581 t/h× =  (4) 
 
Si ahora dividimos la capacidad exigida de 1500 t/h por la cantidad de 581 t/h, 
multiplicada por el factor de reducción de la capacidad de 0.95, entonces 
tendremos la velocidad necesaria que lleve la cinta transportadora para alcanzar 
los requerimientos de capacidad: 
 

 
1500 t/h 3.04 m/s

581 t/h 0.95
=

×
 (5) 

 
Según la siguiente tabla (ContiTech, 1994) observamos que esta vez la velocidad 
estimada es adecuada, pero como no es una velocidad normalizada, 
seleccionaremos un valor inmediatamente superior de la siguiente tabla 
(Dunlop, 1994), siendo de 3.35 m/s. 
 

 
 
Por lo que la cinta transportadora deberá disponer de un ancho de banda de 
1000 mm y una velocidad de 3.35 m/s. 
 
Referencias: 
 
ContiTech (1994). Conveyor Belt System Design. CONTI Conveyor Belt 
Service Manual, pp. 140. 
Dunlop (1994). Conveyor belt technique. Design and calculation. Technical 
Manual, pp. 161. 
ITGE (1991). Manual de Arranque, Carga y Transporte en Minería a Cielo 
Abierto. pp. 664. 
López Roa, Agustín (2002). Cintas transportadoras. CIE Inversiones 
Editoriales - Dossat 2000, pp. 383. 
 


